

《与神同行》： 顺服神牵涉什麼呢？（二）#209b

我们每一天都按著神的律法，来作抉择。基督徒的价值观，都是出於圣经的。但许多人的价值观，是完全与神的话语无关的。我们的价值观，支配著我们每天所做的抉择。

我们的价值观，是建基於神的话。神知道什麼是对我们最好的。不单如此，神为我们预备的，也是最好的。神的律法都是为了保护我们。神没有给我们一套的律法，让我们不快乐，不能享受生命。这些律法是要保护我们，使我们不致於破坏自己的生命。

我们每天都在做抉择。但我们在做决定的时候，有没有求问神，祂要我们做什麼呢？圣经有没有讲及这方面的真理吗？圣经有没有清楚的命令说，有什麼应该做，有什麼不应该做呢？如果没有的话，那麼，圣经有没有暗示说，虽然这样做没有错，但却不是智慧的呢？有些事情并不是对与错的问题，只是有没有智慧的问题。

如果我们的价值观，是基於神的话语，我们就会做有智慧的抉择。在大部份的情况下，我们是会清楚神的命令的。如果我们要顺服神的话，我们首先要考虑，神的命令是什麼。

第二个字就是：“挑战”。当我们每次决定是否要顺服的时候，我们都会遇到挑战，是否要遵守圣经清楚的教导，或是要有智慧地行事。

第二个字就是：“挑战”。当我们每次决定是否要顺服的时候，我们都会遇到挑战，是否要遵守圣经清楚的教导，或是要有智慧地行事。

每一次撒旦试探我们，叫我们违背神。那些试探可能是很表面的事。比如是偷一点东西，撒谎，或者好色等等。然而撒旦在背後，却正在破坏我们对基督的忠心。基督是我们的主。而且，撒旦是一步一步地，利用这些东西来满足我们的肉体。过了不久，我们就会认为，我们不需要完全顺服神了。撒旦最终的目的，是要破坏我们的信心。

当我们要顺服神的命令的时候，我们便会面对挑战了。我们在日常生活中，常常会面对这些挑战的。

第三个字就是：“承诺”。因为顺服不单是一种态度。当我们选择要遵守神的命令时，我们要作出承诺和决定，并且我们需要行动的支援。我们计算过代价，然後作出一个合乎天父旨意的决定。

我年少的时候，向主立了一个志愿，就是无论有什麼後果，都愿意顺服神。我真的盼望，我常常都能够这样做。然而，没有一个人能过完美的生活，我也不例外。我也曾犯罪得罪神，也曾跌倒过。我曾经多次动摇，并且犯过很多错误。但当我们立定心志，无论怎样也要顺服神的话，神就会挽回我们。如果我们不回转，走正确的路，我们是不会有快乐、平安和满足的，我们也不会成功。第三个字就是：“委身”。第四个字就是：“勇气”。许多时候，要做一个顺服的决定，是需要很大的勇气。有些事情是又大，又难，又有挑战性的。我们害怕被拒绝，或者遇到物质上的损失，或者失去关系和工作等等。很多时候，我们不顺服神的原因是，我们害怕面对後果。

但我们要顺服神，就是把後果交托给祂。如果我们常常

衡量後果，恐惧不知将会发生什麼事的话，我们便不能作出这样的委身了。

今天的年青人，害怕在婚姻关系中委身。一起生活是很快乐的，但因为他们不愿意委身，他们便违背了神，过著没有纪律的生活，所以，他们有很多道德问题。同样，他们也不愿意委身给神，因为他们害怕面对後果。

但以理书一章八节说：

8 但以理却立志、不以王的膳、和王所饮的酒、玷污自己、所以求太监长容他不玷污自己。

9 神使但以理在太监长眼前蒙恩惠、受怜悯。

10 太监长对但以理说、我惧怕我主我王、他已经派定你们的饮食。倘若他见你们的面貌、比你们同岁的少年人肌瘦、怎麽好呢、这样、你们就使我的头在王那里难保。

11 但以理对太监长所派管理但以理、哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅的委办说、

12 求你试试仆人们十天、给我们素菜吃、白水喝、换句话说，他们不吃王所给的肉，却要吃素。

13 然後看看我们的面貌、和用王膳那少年人的面貌。就照你所看的待仆人罢。

14 委办便允准他们这件事、试看他们十天。

15 过了十天、见他们的面貌、比用王膳的一切少年人更加俊美肥胖。

16 於是委办撤去派他们用的膳、饮的酒、给他们素菜吃。

但以理与他三位朋友，面对著神的忿怒。巴比伦王是极其残暴的王，他会活活把人扔在火湖里，甚至可以活生生地，把人的眼睛挖出来。这几位年青人要决定，是否要吃王所给的肉。他们要选择，是否坚守神的律法，还是外邦君王的律法。他们最後决定要遵守神的律法。

这个决定需要很大的勇气。当我们做了某些决定，我们会预料到，我们会与世界发生冲突。比如：我们决定相信接受耶稣基督，作为我们的救主，邀请神改变我们的生命。我们必然会失去一些朋友。许多人不理解我们。然而，总有一天，我们会高兴地，把耶稣介绍给他们。顺服神需要勇气。那些最爱我们、最了解我们的人，也不一定明白我们，为什麼要顺服神。有些时候，顺服神令我们失去工作，以及朋友的接纳。许多朋友会因著我们的改变，不作任何解释，便离开了我们。

我们为人父母的，如果没有勇气顺服神，我们怎麽可以教导子女，在社会上维护正义呢？我们的儿女怎麽能够，在学校里面，维护圣经的权威呢？当他们因为信仰的缘故，被人耻笑的时候，他们又怎会仍然坚定地知道，自己做得对呢？

我们国家拼命把神踢出学校。所以，我们要祈求圣灵击开这个捆绑，拯救我们的国家。否则，我们的国家就有祸了。

我们需要一些勇敢和敬虔的人，不惜付上代价，来维护真理。神赐给他们的祝福，是人所想像不到的。

如果我们没有勇气维护真理，我们的孩子在大学毕业後，就放弃了我们所教导他们的真理。这一点也不奇怪。因为，他们没有从我们身上，看到和学到顺服神的勇气。

大部份的学校都不会，用圣经来教导学生，关於做人的道理。我们需要学习怎样生活，以及待人接物的道理。但我们在学校学不到这些道理。

如果孩子在学校、家庭和教会中，也学不到这些道理，他们便会触礁。所以，我们要过顺服神的生活，这是十分重要的。我们要在子女面前，树立榜样，以致他们从小的时候，便学到顺服神的原则。日後他们无论遇到什麼攻击，都仍然会坚持。我们要培养有勇气的下一代，他们对神有倚靠的心。他们即使遇到信心的冲击，也不会动摇。顺服和勇气是分不开的。

第五个字是“信心”。我们对神有信心，才可以顺服祂。希伯来书十一章六节说：

16 人非有信、就不能得神的喜悦。因为到神面前来的人、必须信有神、且信他赏赐那寻求他的人。

没有信心，就不可能会顺服神。是什麼令到但以理与他的朋友，有勇气冒死拒绝王的命令呢？他们的勇气，是因著对神的信心。他们认识，耶和华是神。神的律法是要保护他们，所以是最正确和最好的。他们知道，耶和华是至高无上的，所以才有这样的勇气，决定要顺服神。

今天，很多基督徒会做一些，不附合圣经和叛逆神的决定。因为他们没有真正认识神。如果我们不认识神是怎样的，就不能顺服祂了。

我们周围不信主的人，往往会耻笑我们的信仰，这是很自然的事。如果我们不认识神，对属灵的事麻木的话，我们也会像他们一样的想法。如果我们不认识神的律法、计画和旨意，我们是不会顺从神的。我们只要会按著，天然的本性来行事。我们盲目地，活在属灵的黑暗中。

但我们透过神的儿子耶稣基督，认识神和祂的话语。我们在圣经中，找到神的法则。我们就要让我们的孩子看到，我们活出这些原则，勇敢地顺服神。

有些时候，神要我们透过一些痛苦的经历，让我们可以向儿女显明，敬虔的品格是怎样的。儿女见到父母坚守真理的立场，便在他们心中，留下深刻的印象了。

这四位希伯来年青人，在这方面没有很大的困难，因为他们认识他们的神。所以，如果我们不读圣经，不祈祷，我们是不能够过基督徒生活。

如果我们要顺服地与神同行，我们与神的亲密个人关系，是绝对重要的。当我不顺服的时候，我知道我肯定是没有祈祷了。我忙於做神的工作，我便出麻烦了。我们不可以随己意，选择是否顺服的，但我们却常常要争取权利。

不信的人常常要争取权利。但信主的人，已经把生命交给基督了。哥林多前书六章十九节说：

19 岂不知你们的身子就是圣灵的殿麽。这圣灵是从神而来、住在你们里头的。并且你们不是自己的人。

20 因为你们是重价买来的。所以要在你们的身子上荣耀神。

我们是耶稣基督的血所买赎回来的。我们是屬於耶稣的。我们甚至不是屬於自己的。我们是没有权利不顺服神的。顺服神是我们的权利。但如果我们不信靠祂，我就不能顺服了。

最後，第四个字就是“後果”。顺服神是有後果的，不顺服神也是有後果的。圣经说：“我们种的是什麼，收的也是什麼。”顺服神有很多很多奇妙的後果。许多人从来不顺服，也不享受顺服，因为他们害怕後果。恐惧是顺服神的最大阻碍。

我们要立志，无论怎样、有什麼後果，我们都会顺服神。

我们要把一切的後果，交托给神。否则，我们是不能够在任何情况下，仍然绝对顺服的。

但以理书一章十五节：

15 过了十天、见他们的面貌、比用王膳的一切少年人更加俊美肥胖。

这几位年青人，是最出众的。王委任他们服事他，并且决定，不寻求巴比伦的术士的协助，只寻求但以理的协助。因为他们顺服神，把一切的後果交托神，最後，他们得到王的抬举恩惠。

顺服神会有最好的回报。然而，不是每一个後果，都是我们所期望得到的。正如，这几位年青人稍後，便因著不拜偶像的缘故，被扔进火窑中。他们从火窑中出来时，连一点烧焦的味道都没有。

但以理书六章五节说：

5 那些人便说、我们要找参这但以理的把柄、除非在他神的律法中就寻不著。

6 於是总长和总督、纷纷聚集来见王、说、愿大利乌王万岁。

7 国中的总长、钦差、总督、谋士、和巡抚、彼此商议、要立一条坚定的禁令。三十日内不拘何人、若在王以外或向神或向人求什麼、就必扔在狮子坑中。

8 王阿、现在求你立这禁令、加盖玉玺、使禁令决不更改、照玛代和波斯人的例、是不可更改的。

9 於是大利乌王立这禁令、加盖玉玺。

波斯王的法律，不容许人向别人祷告，但以理违背了规定。但以理从来没有挣扎，是否该继续向神祷告。因为，但以理早已经决定，他无论怎样，也要顺服神。

所以，当这个法例通过之後，但以理仍然清早起来，照著他往常的习惯祈祷。他知道别人会发现他在祷告了。他们把但以理抛到狮子坑中，他便与狮子同睡了。

接著，但以理六章十九节说：

19 次日黎明、王就起来、急忙往狮子坑里去、

20 临近坑边、哀声呼叫但以理、对但以理说、永生神的仆人但以理阿、你所常事奉的神能救你脱离狮子麽。

21 但以理对王说、愿王万岁。

22 我的神差遣使者、封住狮子的口、叫狮子不伤我、因我在神面前无辜、我在王面前也没有行过亏损的事。然而，这样的神迹并不是每一次都发生的。千千万万的人都因顺服神而死去。他们不仅仅是生病，而是被监禁、被火烧死。对很多人来说，顺服的後果是痛苦的，因为它带领来很多伤痛，困难和逼迫。

但若不是神儿子，耶稣基督的顺服，我们的罪便得不到赦免。生命册上便没有我们的名字。今天，因著主耶稣基督的戏剧性行为，便确定了我们永恒将来的命运。神是配得我们向祂说：“我决定顺服你，把一切的後果交托给你。”